

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гвоздева Максима Юрьевича «Формирование системы управленческого учета инновационной деятельности в национальных исследовательских университетах», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика»

Проблема внедрения системы управленческого учета в национальных исследовательских университетах приобретает особую значимость в связи с необходимостью коммерциализации процессов инновационной деятельности, недостаточным уровнем развития методической базы в этой области. Коммерциализация процессов и дальнейшее совершенствование инновационной деятельности НИУ будет проблематично без использования информационных технологий и информационного ресурса. В сложившихся условиях развития НИУ актуальным является построение интегрированной системы управленческого учета с использованием информационных технологий. Предложенный автором подход построения системы управленческого учета на основе информационного ресурса реализует необходимые функции управленческого учета, обеспечивает учет объектов инновационной деятельности НИУ.

Все это объясняет актуальность рассматриваемой диссертантом проблемы и указывает на необходимость исследования, связанного с особенностью формирования системы управленческого учета инновационной деятельности в национальных исследовательских университетах.

Научное исследование обладает рядом достоинств. Прежде всего, работу отличает логичность и последовательность изложения материала. Автор активно использует экономико-статистические методы, опирается на информационные технологии, применяет графические интерпретации исследуемых явлений.

Автором проведен глубокий и многосторонний анализ различных теоретических подходов к особенностям исследуемой категории. Разработан авторский подход.

Проведенное исследование демонстрирует существенный вклад в развитие систем управленческого учета. К элементам научной новизны можно отнести: авторскую трактовку понятий «информационный ресурс», «интегрированная система управленческого учета»; предложение по формированию интегрированной системы управленческого учета; выделению группы функциональных

Вх. №05-19/1-222  
от 10.11.14 г.

рисков и рисков процессов в системе управленческого учета; разработку методики проведения внутреннего контроля по центрам ответственности НИУ; обоснование применения функционально-ориентированного многоуровневого бюджета.

Вместе с тем в работе имеются недостатки. При рассмотрении факторной модели (1) на с. 16 создается впечатление, что первый фактор  $D_{нр}$  включает в себя остальные факторы, что нарушает основной принцип построения факторных моделей, заключающийся в том, что в факторной модели не должно быть взаимозависимых факторов.

Тем не менее, отмеченный недостаток не снижает качества проведенного исследования, а полученные выводы являются теоретически обоснованными. Достоверность результатов подтверждается практическими данными. Текст диссертации написан грамотным научным языком, изложен последовательно.

В целом диссертация представляет собой самостоятельную законченную научно-исследовательскую работу и удовлетворяет требованиям, предъявляемым ВАК Минобрнауки России к кандидатским диссертациям, а ее автор, Гвоздев Максим Юрьевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика».

Нечехина Надежда Семеновна  
620144, г.Екатеринбург,  
ул. 8 Марта, 62, каб.: 570, 572  
тел.: 221-17-72 (вн. 3-72)  
e-mail: lukaracholi@usue.ru

ФГБОУ ВПО «Уральский  
государственный экономический  
университет».  
Зав. кафедрой бухгалтерского  
учета и аудита  
доктор экономических наук, доцент

05.11.2014

